

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 hónap 60 f.	1 hónap 1 K —
3 hónap 1 K 80	3 hónap 3 —
6 hónap 3 — 60	6 hónap 6 —
1 évre 7 — 20	1 évre 12 —

Laptulajdonos: **Hálnék Béla.**
Felelős szerkesztő: **Major Miliály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számlák kapulok: a dohányüzemekben.

Csak egy fillért.

Uton, utcasarkon feléd fuvóláz ez a sóhajlás, csak egy fillért, nyájas olvasó. Felzavar pillkölőd mellől a kávéházban, utadat állja az utcán, rád tör a hivatalodban, felkopog békés otthonodban Csak egy fillért! És te nyájas olvasó, leszuród azt az obligát hatost, esetleg a keserves koronát; kigombolkodol, begombolkodol, áthülsz, köhögsz, bekapasz egy tüdőgyulladást — egy fillért, csak egy fillért!

De most épen nem humorizálni akarok a jótékonyaságról filléres alapon. Nem. Olvasgatom a keresztény szeretet, a krisztusi jótékonyaság illatos könyvének gyöngyosorbetűs lapjait. Olvasom és valami illat párázik a lelkembe: a lélek illata. Aztán olvasom a mai jótékonyaságotrónyok harsogó riportjait és valami szag csúpi az orrom cimpáját: a pénz szaga. Hát itt valami nincsen

jól, nagy jó uraim és csak egy fillért hölgyeim, valami itt nincsen rendben. Nincsen. Itt valami csodót mondott, akármely nagy garral alapítanak uraságtok jótékony együletet az elnökség erényében és akármely rigó, vagy miamadárfüttylel fuvólázák ki zsebemből az utolsó lyukas hatosomat, hölgyeim, melyet aztán szépecskén elad-minisztrálnak, a szegényeknek pedig a foga koppan Mert példának okáért tisztelt kisasszony, ki most igen megaragudott rám e kemény ígértel, Ontól kérdelem, mi haszna a szegénynek, ha Ön egy perselybe hat koronát gyűjt? Kegyed feleli: hat korona. En meg felelem: legjobb esetben 1 mond és ird egy korona, merthogy a persely öt koronába kerül s a Kegyetek jótékonyasági egyesülete csak a perselygyártást, papirgyártást, cipőgyártást és ruhagyártást lendíti fel (utóbbi kettőt a papa számlájára) és nem segít a szegényeknek.

Ez az egyik oldala a képnek. A másik oldala még keserve-

sebb. A leveleinket ezután már gyűjtőnapokra datálhatjuk: gyermeknap, montőnap, vasutasnap. tízollónap, satöbbi. És most jön az érdekes. Az elhagyott gyermekek gondozása az állam dolga és nem a társadalomé. A vasutasok özvegyeit ellátni a vasut dolga és megint nem a társadalomé. A mentőintézmény fenntartása jelenleg a községek dolga és megint nem a társadalomé, Ugyisint a tűzoltók is. És az állam és a vasutigazgatóság és a község bámulatos előzékenységével rázza a terhet a társadalom nyakába, azaz tulajdonképpen annak a néhány embernek nyakába, akit a gyűjtők megvárni szoktak. És a kiszartott közönség ezután azt hiszi, hogy rendben van a dolog és veszni hagyja a keresztény jótékonyaságnak intézményeit, melyekre most inkább szükség van, mint valaha. Sorra vesznek ki a Szt. Vince konferenciák, a régiszi Szt. Ferenc egyesületek és esenevészednek a Nögyeletek, mindig kisebb karajjá szárad a Szt. Antal kenyere. Elfonnyad-

nak ezek a jótékony művek, hol az adakozó nem hatost lök a perselybe, hanem szivet és meleg érdeklődést visz be gözös odukba. Nem a bürokrácia vasvillájával hányja be a szegény hajlékába a panaszos kogyelemkenyeret, hanem a krisztusi szeretet mézét-vaját csorgatja az ételre és éhezőkre egyaránt. Uraim, Hölgyeim: perselycsörgetés és jótékony-bosztono és még nem jótékonyaság. Abból a perselygyáros meghízhatik, de az éhező éhen marad. Ugy bizony.

—más.

Panasz a sárról.

Mikor sárról van szó, önkéntelenül a falu, meg a pusztát jut az embernek eszébe s mi jó városiak szinte résztvevővel gondolunk azoknak szegény lakóira. Gyermekkorunkban olvasott elátkozott királyvárok jutnak eszünkbe, amelynek lakói csak

A dudu.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Alexandria felé vitoráztunk. A hajó orra lassan szelte a tükörsíma tengert s a megaranyozott alkonyi ég alján már feltűnt az afrikai part sötét csíkja. A melettem ülő edinburgi gyapotkereskedő különben kiszolgált katonára, hamisítatlan skót kiejtéssel rakta ki elem harcra emlékeinek gazdag készletét, míg én szórakozottan hallgattam, a víz gyönyörű színjátékát nézve. Végre meguntam egyhangú beszédét és hogy elhallgattassam, vagy pedig élénkebb vitatkozást provokáljak, azt mondtam neki: A franciák úgy tartják, hogy az angol katona nem valami vitéz.

Az én emberem rám nézett, de egy izmocskára sem rándult meg az arcán, mindössze rövidszáru tengerészpipáját tette át jobb agyarárról a balra. Aztán így szólott: — Lásna, uram, ha ön francia volna, nem vinné el szárazon ezt

a mondását, de mivel nem az, őszintén megmondom önnek, mit gondolok én a dologról. Lepelzetlenül beszéltek. Annál könnyebben tehetem ezt, mert kiléptem a híd-sereg kötelékéből és mint békés kereskedőt sem a kászszelem nem tesz elfogulttá, sem felelősséggel nem tartozom senkinek szavaimért.

Végigsimította rövidre nyírt szakállát és csendes hangon folytatta: — Lásna uram én magam is azt mondom, hogy önnek igaza van; az angol katona nem valami különösen vitéz, a mint hogy nem az a XX-ik század katonája egyáltalában, nemzetiségi különbség nélkül. En azt tartom: korunk szelleme, az életmód, melyet folytatunk, nem kedvez a harciaságnak.

Ha ön katona lett volna, tudná hogy mivel a nemzedék zöme hova tovább kevesebb hajlamot mutat a háborúnak nevezett tömeges gyilkolásra, a katonát már ma is mesterségesen nevelik ördöklő fajzattá ép úgy, mint a viadlara

nevelt jámbor bikát. Elmondok önnek egy kis epizódot.

Tel-El-Kebir ostroma klasszikus zsinórmértékű szolgálhat arra nézve, mi mindenen szokott megfordulni egy modern úrközet sorsa és mi viszi előre a modern katonát.

En Wolsley tábornok Tel-El-Kebir ostromára kiküldött seregében szolgáltam akkor, a második skót vadászrezál első századában.

Az útközvetet megelőző éjjel a táborban vígan muzsikálva összevissza jártak az ezred dudásai. Ön, azt hiszem tudja, hogy a skót vadászok az ősi hangszer hangjait mellett masiroznak. A wishky-s és gin-es bordók fenekét egymásután ütötték be. Nem mondom, hogy mindnyájan holtreszegek lettünk volna, hanem az alorvosunk, a ki vékony dongaju legény volt, a riadós megfuvásakor megölelt engem és azt mondta: „Oh kedves Betysm“ Alig tudtam tőle megszabadulni. Nekünk, az első századnak az volt a feladatunk, hogy a Tel-el-kebir erődtől egészen az ellenkező oldal-

ról támadjuk meg, mint a merről Wolsley tábornok a főserget ostroma vezette, hogy abban a pillanatban, mikor a főserget már közel lesz a várhoz, az arabok gyitos puskatüze megoszoljon.

Jó messzire kellett kerülnünk, bujkálva s a legnagyobb elővigyázattal. Egy kis pálmaliget, meglehetősen sűrű csaliu oáz jó ideig elföldött minket az ellenség szemel elől. Annak a háta mögött ostrom vonalba állottunk, feltűztük a szuronyokat, a század dudása tele tüdővel funi kezdte a Pimbrockot, az egész legénység ordítani kezdte: „Hurrah Britannia Old England for ever!“ és kirohantunk az erdőből.

Most észrevettek az arabok. A földhányásokon fehér füstfellegek mutatkoztak, aztán a jőzanab-bak hallották az első golyók füttyülését. Csakis a golyók sajátos éles füttyülése törte át a Pimbrock lelkesítő melódiját, melybe hatalmas szál dudásunk most minden lelkesedését iparkodott beleönteni.

* Pimbrock a skótok ősrégi nemzeti indulója.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000165

Fél női fehér glacé bőr cipők 5 kor.-tól
Fél női valódi lac cipők 5 koronától
 Bálci cipő-különlegességek urak és hölgyeknek.
Oroszlán védjegyű frac ingek gal'érok,
 kézelők.
Hamerli pécsi magas és rövidszáru
 bőr keztyűk.

Báti keztyűk és harisnyák.
Báti mellények, nyakkendők, farsangi
 díszek, illatok.
Knázovitzky divatruháza
Székesfehérvár.

Az emeleti helyiségben nagy
menyiségű férfi, női, gyermek
bőr- és gummi cipők mélyen
a beszerzési áron alul árú-
síttatnak ki.

az ablakból élvezhetik a tiszta levegőt. Azt hisszük, hogy azoknak a falusi embereknek nyakig érő eszimat kell felhuzniók, ha az alvógról a felvégre akarnak menni. A falusiáik pedig azt gondolják mirőlünk, hogy mi városiak gummisarkos kobra cipőkben sétálunk az aszfalton. Hát igazuk is van, meg nem is. Igazuk van, ha a város legsárosabb belső részéről van szó, nincs igazuk, ha a külső városrésztől beszélünk. Székesfehérvár szabad kir. város, öskoronázó város s nem tudom még miféle címekkel ékeskedő városunknak legnagyobb része így télvizidején hasonlít a tengerhez, amelyben nem víz van, hanem sár. Van több utcája, amelynek sara felülmúl minden elképzelhető falusi sarat, ahol a közlekedés teljesen lehetetlen, ahol a lakók jobban be vannak zárva a házukba a sár miatt, mint a váci fegyházban a rablógyilkosok.

Van Fehérvárnak egy új városrésze az úgynevezett Almásy-telep. Bizonyára sokan nem is tudják, hogy mere van. Nem magyarázom meg, hogy merre van, mert esetleg elmenének megnézni s akkor bizonyára engem vonnának felelőségre sárhálaluk miatt. Mert tessék tudni ezen város részben oly nagy sár van, hogy ahhoz hasonlít még nem láttam, pedig már bebarangoltam fél Magyar-

országot. Láttam már a híres alföldi sarat, de nagyítás nélkül mondhatom, hogy csak unokája az Almásy-telepnek. A közlekedés teljesen lehetetlen, kocsiira még gondolni sem szabad, mert azt bizonyára kővévalva találánk meg a földben az utódok a jövő évezredben. No de hogy ily értékes lelettel ne legyen gazdagitva muzeumunk a jövőben, arról nagyon egyszerűen lesz gondoskodva. Ugyanis az utcákon keresztül árkot húztak tilalomra helyett. Hogy ki csinálta az árkot, nem tudom, de meg vagyok győződve, hogy a város nem, mert akkor neki tudnia kellene, hogy Almásy-telep van a világon még pedig nem a Nilus partján, hanem városunkban. S akkor bizonyára legalább egy pár téglát vitétt volna oda, hogy a halandók amugy is nagy száma a járkálók veszedelmére ne emelkedjék. Jó hogy télen nem szokott lútvész lenni, mert ott bizony csak repülőgépekről lehetne oltani.

Igy fest ami öreg városunk télen. És nyáron? Nyáron csak megfelelő arányban por van. No de azért csak megvagyunk sálmadunk szép tervekről drága nagy kabátról, selyem ruháról és nem vesszük észre, hogy nagyon rongyos a cipőnk.

—y.

Hihetetlen, hogy milyen hatást gyakorol a szeszől mámoros katonára a nemzeti zene dallama. Bizonyos, hogy egyikünk sem volt képes gondolkodni. Mindnyájan az induló taktusaiban álltunk. A Pimbrock melódiját rángatóit minket, mint a hogy a bábjátékos dróton rángatja a maga bábit.

Már sokan elestek közülünk, de mi ezt észre sem vettük, mert a mint egy legény elesett, a két szomszédja ösztönszerűleg összább szorult, mint a hogy összecsapnak egy felfordult csónak felett a habok. A szél ép a szemünkbe hordta a port és a legénység behunyott szemmel masirozott. Talán a hazai melódia elhitette velük, hogy az a puha föld ott lábuk alatt nem az afrikai futóhomok, hanem a skót tavak körüli zöld gyeper azon tombolnak most a Pimbrock hangjai mellett.

Valóban, ez a behunyott szemű csapat egy bábszínház volt, amelyet

—dmint mondtam— úgy rángatótt a Pimbrock melódijára, mint a bábjátékos a maga bábit.

Egyszerre hirtelen elnémult a Pimbrock és az egész század azonnal megállt. A dudás hatalmas szíttokkal földhöz vágja hangszerét.

Egy arab ostoba golyója átlötte a dudu tömlőjét, az végsőt nyikant és kimult. A legénység, amint nem hallja a zenét, azonnal bámulatosan kijózanodik. Egyszerre láttunk mindent a maga színében. Az a puha föld lábaink alatt nem a honi zöld gyeper, de Afrika izzó homokja, jobbra balra vergődnek és hörögnek a haldokló pajtásaink. Fönn a levegőben rémesen vijjog egy pár dögleső kánya.

A földhányásokon a kis kerék füstfellegcskébe ven burkolva a halál sorsjátéka...

— Schöcking! Forward! recseggett a vörösszakálu Maxwell kapitány vezényszava, a mint a vad

Egy évi börtön egy emberéletért.

Részletesen megirtuk lapunkban annak idején, hogy Ercsi községben ezévi január 7-én Csóthi István téglagyári munkás megölte Fekete Mihály ercsii legényt.

Vasárnap délután korcsmázás közben veszték össze a legények. Fekete Mihály az okvetlenkedő Csóthit arculvágta, mire ez bieskát rántott és mellbe szurta Feketét. A szerencsétlen legény összeesett, meghalt.

A székesfehérvári kir. törvényszék f. hó 13-án tartotta meg ezügyben a büntügyi főtárgyalást s a vádlottat

erős felindulásban elkövetett halálotkozó sulyos testisértés miatt 1 évi börtönre ítélte.

H I R E K.

N a p t á r.

Feb. 14. Szerdá.
 R. Kath.: Bálci áld.
 Prot.: Bálci.
 Gör. kól.: Trilon.
 Zsidó: —
 Nap kel.: 7 ó. 11. nyugszik 5 ó. 17.
 Hold kel.: 5 ó. 38. nyugszik 1 ó. 2.
 Időjelzés: enyhe.

futásnak indult századunkat visszafordítani iparkodott. Hiába, csak akkor állottunk meg, mikor oda értünk, a honnan elindultunk!

Mikor a kezembe került a Timmesnek az a száma, amelyben részletesen le volt írva Tel El Kebir bevételre, kerestem, hogy vajjon megemlékezik-e ami századunkról is.

Le volt írva, hogy a más dik skót vadászrezed második, harmadik és negyedik százada oroszlánbátorsággal harcolt és „haláltmegvető” bátorsággal rohant a földhányásokra; rólunk, az első századról egy szó sem volt sehoh. Ekkor elővettem a ceruzámat és a többi századok „oroszlánbátorsága” és „haláltmegvető vitézsége” fölé oda írtam ennyit:

„Könnyű volt nekik, nem löttek át féluton a dudájukat.”
 Bodor Elek.

FARSANG:

- Február 14. Korcsolya bál a Szent István-terem.
- Február 18. Cipésmunkások nagy jelmez-bálja a Szűts-féle vendéglőben.
- Február 18. Tiszti bál Szent István-terem.
- Február 18. Székesfehérvári szabómunkások táncmulatsága Latkovitsnál.
- Február 19. Belvárosi katolikus kör tea-estélye. Szent István-terem.

— **A népszövetségek figyelembe.** A jövő hétre tervezett társadalmi tanfolyam közbejött akadályok miatt későbbre halasztatott.

— **A tanítók a tápintézetért.** Zettner Sebő csepoli esperes-plebános 70 korona 74 fillért küldött hozzám az egyházmegyei r. k. tanítók tápintézetű alapja javára. Midőn ezen összeg átvételét a nyilvánosság előtt nyugtázom, örömmel jelentem azt is, hogy ezen összeg a ráckevei r. k. tantestület által rendezett színelőadásnak tiszta jövedelme. Zettner Sebő esperes a tápintézet bugzó pártfogója. Ugy látszik tankerületének tanítói is követik jó példáját. A nemes tett nem szorul dicséretre, de nem mulaszthatom el, hogy köszönetet ne mondjak a tantestületnek. Isten áldása rajtuk s legyen minél több követőjük.
 Reichenbach Ferenc ig. tanító, pénztáros.

— **Vármegyei közigazgatás.** Fejérvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 14-én tartotta meg rendes havi ülését Szűts Jenő alispán elnökségével. A kavi jelentésben kívül előfordult nevezetesebb ügyeket lapunk más helyén közöljük. A tisztiforvos jelentése szerint a közegészségügy a megye területén a mult hoban általában kedvező volt, csak a móri járásban nem, mert ott a vörheny sok gyermekét megtámadott. A telefon a megyében, az adonyi központot kivéve már teljesen elkészült. Az adonyi járás községei közül csak Ivánca és Ráczkeszter nem vezették be a telefont. Ezeket a községeket a vármegye kötelezni fogja a távbeszélő bevezetésére, mert a kolerasetek idején föltétlenül szüksége van rá. Felir a bizottság a miniszternek, hogy Dunapentelén artézi kutat építtessen. Az ercsii cukorgyárnak ideigle-

SZÁRITOTT FŐZELÉKEK
Cukor borsó,
Vágott zöldbab,
Julienne (leves-zöldség),
Vargánya gomba.

Hirtling Kálmán
 csemege és fűszer áruháza, Nádor-utca.
 ÁRUIM MINTASZERŰEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!
 Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

HIDEG FELVÁGOTTAK:
Gardinettok.
 1 liter Neszmélyi bor 80 fill.
 1 üveg Tokai pecsenye bor 1 kor. 20 fill.

nösen megengedték, hogy Martonvásárról Erzsébet iparvasutat létesítsen s hogy az ország úton keresztül vezesse. Koller Pál az újabb hidak keskeny átérései miatt szólal fel. Az állategészségügy kedvező.

— **Megsemmisítették az etyeki választást.** A vármegyei közigazgatási bizottság tegnapi ülésén megsemmisítette az etyeki községi választást azzal az indoklással, hogy a községi igazolóválasztmány nem volt törvényesen összeállítva.

— **A kultúra országában.** A minisztérium nem régebben beszűntette Sárszentmihály és Urhida postáját. Miért, miért? érdeklődött a vármegye s most kislát, hogy azért, mert az a postajárát évenként 108, azaz egyszáznyolc korona terhet ró az államra. Nahát szépen vagyunk. A kormány sajnál évenként 108 koronát kiadni két magyar község postajaratáért. Ez az eljárás jellemző a mostani magyar kormányra. Választásoknál, kortescélókra milliókat dob ki, de kulturális közécélókra 108 azaz egyszáznyolc koronát sajnál. A vármegyei közigazgatási bizottság tegnapi üléséből kifolyólag felírt a kormányhoz, hogy vonja vissza borzalmas határozatát.

— **Letört virág.** Egy nemrég nyílt kedves, kicsiny virág hullott le a halál fagyos lehelletétől egy köztisztelőben álló családnak életerős fájáról: Szenzenstein Bandika. Szenzenstein János építőmester két éves fiacskája halt meg tegnap reggelre. A család kedvencét, a minden szeretettel elhalmozott legkisebbet, nem tudta megmenteni a szülőök önfeláldozó ápolása, gondja, virrasztó szeretete. Elnemúlt a gyűyögő sző, a szülői és testvéri szív legkedvesebb zenéje; megfagyott a minden napsugárnál derűsebb mosoly a kis ajkakon: elment oda, ahol szob a rózsza, tisztább a patak, cseggöbök a dalok... A mélyen sujtott családot vigasztalja meg sokak őszinte részvéte, köztük a miénk s mint jó keresztényeket a biztos viszontlátás reménye. A kis halott teme-

Levágandó!

A

Fejérmegyei Napló

1912. év-husvétjára

nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyet vehet juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (teszték ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

tése szerdán d. u. 3 órakor lesz szüleinek Alsókirálysor 1. sz. alatti házából.

— **A legelő.** A tegnapi gazdasági szakosztályban a legelő kérdést nagyon összekuszálták. Felhívtuk tehát telefonon lapunk kitűnő munkatársát, dr. Mamlace Eduárdot, a buenosayeresi egyetem tanárát, hogy kuszálja ki.

— **Halló, itt F. N., mit szólna ur a legelőhöz?**

— **Legelő-ször semmit. Mi az a legelő?**

— **A legelő az...** hm hát a legelő egy, szóval a legelőt fel akarják törteni, viszont mások nem akarják feltörni.

— **Hát kérem, várják be a legközelebbi átvonulását a Halley üstökösnek s akkor mikor az összes toronyórák egyszerre delet ütnek, óvatosan törjék fel az egyik sarkát. Hintsenek sőt rá, kötözzék be egy magyar nemességgel és lassu tűzön peritsák. Ha így élvezhető, törjék fel a legelőt. Ha nem, hát törjék ki a nyakukat.**

— **Köszönöm, viszont, tanár urnak jó egészséget kívánok. Más mód nincs?**

— **Van. De az a legelő-nyöesebb Adieu!**

— **Adieu!**

Galler József Felsőkirálysor 18 szám alatti vendéglőjében, husható kedden táncmulatság lesz. Kitűnő ételek, italok és jó zene.

Telefon 277 sz. **Értesítés.** Telefon 277 sz.

Tisztelettel értesítem igentisztelt nevüket és ismerőseimet, hogy Iuzia és község raktárához a közönség kényelmére a telefont is bevezettem, úgy hogy, most minden fáradság nélkül a rendelésüket megtehetik, ugyisint megrendelés után azonnal meg is kapják. Üzelem 5 évi fenállása biztosíték, hogy a kiszolgálás pontos és szolid. Olcsó árak mellett eszközöltek. Beeres rendelésüket továbbra is kérve, maradtam illő tisztelettel. STARK SAMU, Iuzia és szén kereskedő.

Raktár a Teherpályaudvaron, lakás Széchenyi-utca 42 sz.

— **Szerelmi dráma.** Radics József 24 éves mindenes hétfőn délelőtt berugott s ilyen állapotban vitt egy revolvert sógorának, aki egyik vendéglőben várt rá. Az utja az előtt a ház előtt vezetett el, ahol egy ismerőse szögál. Bemenet tehát hozzá, hogy meglátogatta s beszéd közben megmutatta neki a revolvert, melyet sógorának vitt. A berugott embertől és a revolvertől az ismerős, aki egy éltesebb óshaju néni, megijedt s kidobta a kellemetlen vendéget. A házon kívül a járőrök már úgy tárgyalták az esetet, hogy ez a legény meg akarta ölni X-ik szaktáncsnéjét. Rendőr is került elő, aki Radics Józsefet bevitte a rendőrségre, ahonnan a tényállás tisztázása után hazabocsátották. Ezt a kis históriát futta fel a fehérvári fantázia szerelmi drámává.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5. sz. a. emellett Zirci templommal szemben).

— **A nagynéni ókszeri.** Azok a nagynénik, nagybácsik de sok jó örökséget hagytak az a szegény unokaöccsökre, akik már az egész életükön át áldják a megboldogult emlékeit. Szalay Elek inotai molnárnak tegnap óta azonban ugyancsak megváltozott a nézetei boldogult nagynénijéről. Nagymennyiségű ékszer örökölt tőle s ezt az öröksé-

get a legnagyobb gondjal őrizte. Történt azonban, hogy hirtelen több pénzre volt szüksége Szalaynak, mint amennyit odahaza a ládáiban talált. Kölcsön nem akart kérni, inkább behozta az ékszereket városunk egyik zölgőházába. Sok pénzt kapott volna rájuk, ha azok valódiak lettek volna. Amde mily nagy volt meglepetése, mikor kijelentették neki, hogy ez a sok arany mind fész. Még gyanuba is fogták, a rendőrségre vitték, ott be kellett igazolni, hogy ezeket az ékszerket a nagynénjétől örökölte. A nagynéni azokat viselte s ő egész a mai napig meg volt róla győződve, hogy az mind valódi arany. Minő lesújtó csalódás. A csalódott örökös érzelmei képzeltetők.

Telefon 278 sz. **Értesítés.** Telefon 278 sz.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy mal napról kezdve a telefont üzembe bevezettem és így módomban áll a veüimet azonnal kiszolgálni. Általában raktáron tartok mindenféle öf-fakat, trifall-, porosz- és kovácszenet-, 1. porosz-, dió-, coakz-, tatal brikett-, vágottfa és összes bogár szerszámokat, valamint mindenféle szőlőkarókat. Miután üzletem már 10 év óta fennáll, veüimet mindig pontosan letkiameretesen kiszolgáltam, ennél fogva kérem továbbra is beeres pártfogásukat. Maradtam teljes tisztelettel RÜTH JAKAB Széchenyi-utca 81 sz. (Sajátház.)

— **Elült fiu.** Bódás Dezső, Bódás István helybeli korcsmáros fia, Mórót részön'anoló volt s tegnapelőtt eltűnt a fatuból. Az eltűnésről értesítették a helybeli rendőrséget is, amely most a csendőrséggel karöltve keresi az elveszett fiut.

— **Megülte a gyermekét.** Ürögi Julianna bicskéi leány 14 mult év augusztus havában újszülött gyermekét megülte. A kir. törvényszék a leányt szörnyü bűnéért f. a hó 13-án megtartott bűnyűgyi főtárgyaláson 1 évi börtönrre ítélte.

— **Pásztor fiut alva lelték reggelre.** A rendőrök tegnap reggel alva lelték egy kis fiut az utcán. Szegényke nagyon fáradt volt. Bevitték a rendőrségre, ahol elmondta, hogy Kis András a neve és pásztorfiu az Erdhez tartozó Bentapuzstáán. Szereti ugyan a báránykát, de csak a zöld mezőn szeret velük együtt lenni s addig míg a fü ujból kinő, inkább eljött a városba körülnézni. Szüleit értesítette a rendőrség.

Egyesületi hírek.

A népkadémián vasárnap d. u. Szabó János karkáplán tartott előadást arról, milyen viszonyban van a magyar művelődés a kath. egyházzal. Utána „Nem jut eszébe” című bohózzattal mulattatták a derék műkedvelők a nagyszámu közönséget. Különösen ki kell emelnünk Kovács Terus és Beke Margitka kedves játékát. Gebauer Jani kitűnő inas volt, Csizmás Jenő nagy ügyességgel játszotta Ádám szerepét: Steger Feri szintén a töle megszokott ügyességgel játszott.

Ker. szocialis zászlóvontás Dunabogdányban. Folyó hó 10-én, szombaton, d. u. 1 órakor nagyszabásu keresztény-szocialista népgyűlés volt az egyházmegyénkbe tartozó Dunabogdányban. A gyűlésen 400 ember vett részt. Preiner István káplán felkérte dr. Baránszky

Gyula fővárosi ügyvédet, a központ kiöltöltöttjét beszédének megtartására. A szónok először magyarul, azután németül fejtette a ker. szoc. törekvések célját és szükségességét, mintegy másfél óras beszédben. A lelkes éljenzésekkel kísért beszéd után Preiner István káplán intézett beszédet a jelenvöltekhez, fölkérve a hallgatóságot, hogy csatlakozzék a ker. szocializmus zászlájához. A gyűlés kimonodta, hogy legközelebb ismét összejövünk s akkor meg is alakítjuk a helyi ker. szoc. egyesületet. Háromszáz tagra van kilátás.

Felülhízetés. A keresztény munkásegységlet mulatsága alkalmával felülhízetni szivesek voltak: ifj. Stolczenberger József 1 kor. 40 fill., Szlabon István, Oláh Péter, Hammer Mihály, Tiringer Ferenc 1—1 kor., Németh János 80 fill., N. N. 72 fill., Csizmás Jenő 60 fill., Vig János, N. N. 40 fill., Ströbl Lőrincz 20 fill. A felülhízetésekkert közönséget mond a rendezőség.

Szerkesztői üzenetek.

Micike. Sajnos, addig még sok volt lefoly a Dunán, míg kislányok olyan igazi nagy automobilt nyerne nek a Fejérmegyei Napló sorsjátékán, amellyel a szőlőbe lehessen kirándulni. Ahhoz, tudja, sok minden kell: először: pénz, másodsor: pénz és harmadsor: pénz, sok-sok pénz. Ez pedig csak akkor lesz meg, ha sok sok papa megérti azt, amit még csak kevés katolikus papa ért meg, hogy i. a katolikus sajtót fel kell emelni, virágoztatni kitartó, lelkes támogatással, előfizetéssel, ajánlással, terjesztéssel. Majd talán, mire az olyan kis leányok, mint maga, nagyok lesznek, ez is másként lesz. Addig is be kell érnie szerényebb nyreménnyel (ha a szerencse kedvez), például egy szép könyvvel, egy kis husvéti (eleven!) báránykával vagy — mondjuk — szép órával, amiknek sorsa felett a husvéti húzás dönteni fog.

Nyílttér.*) Nyilatkozat.

Rózsa-utcai vendéglőmet eladván a helyiségből való távozásom alkalmával ezúton mondom hálás köszönetet a mélyen tisztelt közönségnek azért a szives pártfogásért, mellyel engem éveken át kitüntetni kegyeskedett.

Székesfehérvár, 1912. jan. 12.

Bandi Ferenc.

Szives tudomásul!

Bandi Ferenc ur Rózsa-utcai vendéglőjét átvettem. Kérem a n. é. közönséget, hogy engem bizalmával kitüntetni kegyeskedjék.

Vendéglőmet f. hó 17-én szombaton este ünnepélyesen megnyitom, amikor cigányzene fogja szórakoztatni a n. é. közönséget.

Pontos és figyelmes kiszolgálást előre is biztosítva vagyok kitűnő tiszteltekkel

Juranek J.
vendéglős.

*) E rovatban közölték nem vállalt felelősséget a szerk.

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.
„Mert arról én nem tehetek, hogy mindig, mindig szeretek.“
„Hoci a szád.“ A „Leányvásár“ és a Kis gróf“ összes énekei gramofon lemezekre kaphatók, Robitzek Sándornál Kossuth-u.
Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.
Két házhely eladó Alsókirály-sor 7. sz. alatt.
Kétszobás modern lakást keresek maj. 1-re közel a belvároshoz.
Zámoly-utca 45 sz. ház szabad-kézből eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.
Fröschl József Okleveles ácsmester, építési vállalkozó — Pirosalma-utca 4. szám — az ácsmesteri vizsgát jó sikerrel letette s a nagy érd. közönség szíves pártfogását kéri!

Férfi ruhát
mérték után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készit

Penzer János
férfiszabó és ruha mütisztító.
Elvállal mindennemű férfiruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legintányosabb árban
Kigyó-utca 22. szám.
Árvaházzal szemben.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakcsorően készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház

BÁLI TOILETTOKRA:
Himzett batistok, selymek c?épe de schäin, áthuzatok, csipkék. szalagok és a legújabb ruhadiszek. Legyezók, bőr és selyem keztyűk, fehér és lackcipók.
ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! — POTOM ÁRAK!
Kováts Antal
uri és női divatruháza.

Hirdetések jutányosan felvétetnek a kiadóhivatalban. Szent István-tér 1. szám.



MEGNYILT MOSKOVITS

cipőgyár r. t. fiókja
Székesfehérvár, Nádor-u. 6. sz.

Ajánlja óriási raktárát cipő- és csizma különlegességekben. Egy-séges szabott gyári árak a talpba bevésve u. m. 10, 13, 17, 22 és 28 korona.

Szíves látogatást két **MOSKOVITS FARKAS és TÁRSA** cipő- és csizmagyár r. t. fiókja **SZÉKESFEHÉVÁR NÁDOR-UTCA 6. SZ.** Üzletvezető: Kostyelik Sándor.



Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához 1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény) 1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.
Egy szelvényt feleke szalomruhához 20.— Kért, szünügy felállításra, turistalátvány, szívm-kamagrat stb. gyári árakon küld mint megbízható és szolid cég mindenütt ismeri postgyári raktár
Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacot rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahú, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.
20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, 1 kgr **270** fillér.
Fernelndt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban!
Cipőkrém különlegességek minden színben!
a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer fábizadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismételésúsitóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —
Puha- és keményfa padlóhoz lak, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bórapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrfesték Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámiák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.
Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszák. — Trieszti szivacsbehozatal.
Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.
Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.